
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
Notulen Algemene Ledenvergadering 
 
Datum:  11 maart 2024 
Aanvang:  20.00u uur 
Plaats: Paul Uil zaal 
Aanwezige Voorzitter:  Rinette van der Vliet (RV)  
bestuursleden: Secretaris:  Maud Kamphuis (MK)  
  Penningmeester: Willem Hornstra (WH) 
  Algemeen lid: Erik Keyl (EK)  

Richard Hadderingh (RK) 
Pepijn Simonetti (PS) 

  
Leden:  Zie presentielijst (aantal:35) 
 
 
In het verslag zullen de initialen van de bestuursleden worden gebruikt. Leden die 
bij naam bekend zijn zullen worden genoemd in het verslag, anderen zullen in het 
verslag als lid worden genoemd. Het meerjarenonderhoudsplan wordt afgekort 
met MJOP. Het Openluchtbad Zwolle wordt afgekort met OLB. 
In het verslag wordt verwezen naar sheets van de presentatie ALV 2024 die 
tijdens de ALV is gepresenteerd. 
 
1. Opening 
20.00u: RV opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom.  
De agenda wordt toegelicht. 
 
2. Mededelingen van het bestuur 

1. Nieuwe Omgevingswet 
RV licht toe wat de impact is van de nieuwe omgevingswet voor ons bad.  De 
overstap naar nieuwe regelgeving betekent dat we in een aantal gevallen 
anders moeten gaan werken als het gaat om hygiëne en veiligheid. Vanuit 
bestuur en beheer is hier de benodigde aandacht voor. 
2. RIE (Risico Inventarisatie en -Evaluatie) 
Een expert veiligheid is in opdracht van de gemeente een onderzoek gedaan 
naar de veiligheid in en om het bad. (RIE). De verbeterpunten uit de Risico 
Inventarisatie en -Evaluatie worden opgepakt middels een werkgroep, 
bestaande uit een afvaardiging van beheer, TD en bestuur. 
 

  



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Glijbanen 

Helaas heeft de nieuwe glijbaan (slang) er afgelopen seizoen maar even 
gestaan. De opgeleverde glijbaan was beschadigd en voldeed niet aan de 
keuringseisen en is teruggestuurd door bestuur ivm beschadigingen. De 
leverancier heeft beloofd dat de nieuwe glijbaan aan het begin van seizoen 
2024 in bedrijf genomen kan worden. Ook de peuterglijbaan is ondeugdelijk 
gemonteerd en moet worden hersteld door de leverancier. 

4. Bestuurswissel 
RV deelt mede dat de bestuursleden Heidy Bolwijn en Céleste Polstra na 1 jaar 
stoppen. Zij zijn wegens privé omstandigheden eind 2023 gestopt. RV 
introduceert de 3 nieuwe bestuursleden.  
Erik Keyl, Richard Hadderingh en Pepijn Simonetti stellen zich voor. Het totaal 
aantal bestuursleden is dus uitgebreid met 1 persoon. 
MK wordt herbenoemd voor een termijn van 5 jaar. 
De aanwezigen zijn blij met de nieuwe samenstelling en applaudisseren. 

5. Portefeuilleverdeling 
Iedere vrijwilligersgroep heeft een aanspreekpunt bij het bestuur. RV laat de 
portefeuilleverdeling zien. Ivm de recente bestuurswissel zal er voor een aantal 
vrijwilligersgroepen een nieuw aanspreekpunt zijn. Het concept wordt 
doorgelopen. Zodra de verdeling definitief is, worden de coördinatoren hierover 
ingelicht. 
 

3. Verslag Algemene Ledenvergadering 6 maart 2023 
Er staat een fout bij agendapunt 10 Rondvraag. Het bad wordt niet standaard 
1x per 10 jaar gecoat. Dit was lange tijd het geval, maar is nu niet meer zo. 
Dat heeft alles te maken met het beschikbare budget van de gemeente 
hiervoor. Er wordt jaarlijks gekeken en de slechte verfplekken worden 
bijgewerkt. Een lid vraagt of de nieuwe aanpak niet “schuurt” met de nieuwe 
omgevingswet. RV legt uit dat er nu gewerkt moet worden met andere coating 
(de vroegere coating mag niet meer vanwege de ongezonde substantie) en 
hierdoor blijft de coating niet meer zo lang zitten.  

 
4. Verslagen 2023 

 
Rv geeft aan dat alle verslagen op de website staan. 
De vereniging is in seizoen 2023 gegroeid naar 7997 leden. 
Er is een voorlopige ledenstop ingesteld om dit seizoen te ervaren of dit veilig en  
beheersbaar is voor onze organisatie. 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Er is een positief financieel resultaat behaald ondanks de energiecrisis. Dit  
komt omdat de inkomsten goed waren ivm een groeiend ledenaantal. Ook de  
TEK subsidie heeft bijgedragen aan een positief resultaat.  
We maken wel een bestemmingsreserve aan voor het geval we een deel van de 

TEK subsidie terug moeten betalen. De hoogte van de subsidie is immers nog 
niet definitief vastgesteld. Het afgelopen seizoen was er in vakanties een 
dubbele bezetting van badpersoneel om de veiligheid te garanderen. 

Het streven was om dagelijks Het winkeltje open hebben, maar dit is niet gelukt  
i.v.m de beperkte personele bezetting van het winkeltje. 
Er was een lekkage in het herenbad diep. Dit is gerepareerd en onder controle. 
Aan het begin van seizoen 2024 wordt er nieuwe kit aangebracht in het bad. 
 
Evaluatie werkgroepen 
Jaarlijks vinden, aan het einde van het seizoen, de evaluaties plaats met iedere  
werkgroep. RV licht de belangrijkste bevindingen toe. 
 
Er was sprake van een goede bezetting van de werkgroepen. Helaas waren er te  
weinig vrijwilligers beschikbaar voor het Winkeltje, waardoor we de openingstijden  
noodgedwongen moesten inkorten en er na 17 uur geen patat meer kon worden  
gebakken. 
De samenwerking binnen en tussen de werkgroepen liep heel goed. 
Een heeft een incident plaatsgevonden met een groep jongeren en hun ouders.  
Dit is goed opgepakt door beheer en badpersoneel. Naar aanleiding hiervan zal er  
aan het begin van het nieuwe seizoen een anti agressie training  zijn voor beheer  
en badpersoneel. 
Aankomend seizoen streven we naar meer uniformiteit in de werkwijze van het  
badpersoneel. 
De organisatie van de Monumentendag behoeft aandacht, dit valt buiten de scope  
van de activiteitencommissie en een aantal vrijwilligers stoppen met de  
organisatie. 
Het is van belang dat de vaste kassamedewerkers eenduidig hanteren, zodat voor  
de bezoekers helder is wat wel en niet is toegestaan, ongeacht welke medewerker  
er zit. De kassacoördinator zal hier in 2024 meer aandacht aan geven.  
 
Een lid draagt het idee aan om kinderen tot 3 jaar voor een gereduceerd tarief te  
introduceren. RV geeft aan dat kinderen tot 1 jaar gratis naar binnen mogen  
(peildatum 1 mei). Verdere prijsdifferentiatie is niet gewenst, want  
dit maakt het erg ingewikkeld voor de ledenvrijwilligers bij de kassa.  
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Een lid vraagt naar het aantal introducees in 2023. Dat was in 2023 5920. 
Een lid vraagt waarom er dagen zijn dat er geen introducees welkom zijn. RV licht  
toe dat dit in 2023 niet aan de orde is geweest. In 2022 is dit wel het geval  
geweest. Dit was tijdens de hittegolf en krapte bij het badpersoneel. RV geeft aan  
dat als dit aan de orde is, dit zo snel mogelijk aangekondigd wordt op de  
website en social media. Dit staat dan ook groot aangeplakt bij de kassa. Ook  
staat de mogelijkheid van dergelijke maatregelen in onze statuten en 

huishoudelijk reglement. 
Een lid vraagt of je als toerist ook gebruik mag maken van het bad. RV geeft aan  
dat dit mogelijk is voor hotelgasten van hotel Lumen, en gasten van de campings 
in de omgeving. Deze accommodaties beschikken via de vereniging over speciale  
badpassen van ons bad, die hotel- en campinggasten daar kunnen kopen en  
eenmalig kunnen komen zwemmen. 
 
5. Financieel verslag 
Hette Postma (accountant RaadPostma) heeft de jaarrekening van de vereniging  
vastgesteld. Hij stelt zich voor en licht de jaarrekening toe.  
 
Financieel verslag/ exploitatierekening 2023: 
Er was een negatief saldo begroot vanwege de verwachte energiekosten. De 
werkelijke inkomsten zijn hoger dan de begroting. Dit komt door meer leden en 
introducees dan begroot en de TEK subsidie. Een deel van de subsidie hopen we 
nog begin 2024 te ontvangen. 
De personeelskosten zijn in 2023 wat hoger dan in 2022 door een ruimere 
personele bezetting en verhoging van de salarissen. 
De werkelijke kosten zijn lager dan de begroting en dat komt doordat de glijbanen 
niet zijn geleverd en dus de afschrijving nog niet is gestart. 
Conclusie; we hebben het in 2023 beter gedaan dan begroot en sluiten af met een 
positief resultaat. 
 
Hette laat de ontwikkeling in het ledenaantal zien en hier zit een stijgende lijn in. 
 
De overige verenigingskosten (sheet 15) worden toegelicht;  
Het MJOP is voor het bad een grote kostenpost, de vereniging maakt jaarlijks een 
reservering voor het onderhoud. In het seizoen 2023 is deze kostenpost door de 
gemeente geactualiseerd met aanzienlijk hogere bedragen. Deze extra kosten zijn 
in de begroting van 2024 meegenomen. Dit zijn kosten voor onderhoud van bijv. 
het ketelhuis.  
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
De kosten voor gas, water en elektra zijn enorm gestegen in 2023 (van €48000,- 
naar €252000,-). Hiervoor heeft het bad een subsidie aangevraagd (TEK) en deze 
is onder voorbehoud toegekend. We houden rekening met een eventueel 
benodigde teruggave van (een deel van) de subsidie. 
 
Een lid vraagt wat we nog meer kunnen doen om de energiekosten te beperken. 
Hette licht toe dat we voor 2024 een nieuw energiecontract hebben en daarmee 
gaan de energiekosten enorm omlaag. De mogelijkheden voor 
duurzaamheidsmaatregelen zijn voor ons bad beperkt, aangezien we een 
monument zijn. Ons bad heeft een commissie duurzaamheid die de mogelijkheden 
uitgebreid heeft onderzocht, samen met de gemeente, een gespecialiseerd bedrijf 
en Hellebrekers. De conclusie van de werkgroep is dat vooral nog 
duurzaamheidswinst te halen valt uit het afdekken van de baden. Deze 
investering is echter heel groot, de technische mogelijkheden beperkt en het 
duurt nu nog teveel jaren voordat deze investering is terugverdiend. De gemeente 
heeft aangegeven dat ze, op het gebied van verduurzaming van monumentale 
panden in de stad, het Openluchtbad tot 2030 in ieder geval niet op de planning 
staat.  
Een lid vraagt of we ook sponsoren hebben. RV geeft dat een aantal bedrijven 
zoals Novaware, een schoonmaak- en beveiligingsbedrijf maatschappelijke 
tarieven hanteren voor hun dienstverlening aan ons.  
 
Balanspositie  
Bezittingen: de inventaris is in waarde gestegen door de aankoop van een 
glijbaan. Het eigen vermogen is gestegen met €3000,-. Maar er is wat meer aan 
onderhoud gedaan. 
Een deel van de bank- en kassaldi is gereserveerd voor het aanvullen van de 
reserveringen voor onderhoud vanuit het MJOP. 
 
 
6.Verslag kascommissie  
De kascommissie bestaat uit Els Vijfhuizen en Anja van Berkum. Zij  stellen zich 
kort voor. De kascommissie controleert, namens de leden, de jaarrekening en het 
financieel verslag. 
De commissie heeft de stukken beoordeeld en besproken met de penningmeester 
WH en de accountant Hette Postma. De administratie is herleidbaar en volledig 
kloppend. Het advies aan de ALV: Goedkeuren van het financieel verslag en de 
jaarrekening 2023. 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
RV vraagt of er tegenstemmen zijn. Vanuit de aanwezigen zijn deze er niet. 
De Kascommissie wordt bedankt door de aanwezigen. Els Vijfhuizen verlaat de 
kascommissie. RV geeft aan dat er een vacature is. Dick van Eijk wil deze graag 
invullen. 

 
- Pauze - 

 
 

7. Begroting 2024 
 
Hette Postma licht de begroting 2024 toe. 
De totale opbrengsten in 2024 zijn lager begroot dan in 2023. De oorzaak ligt er 
voornamelijk in dat de opbrengsten van het bedrijfszwemmen behoudend zijn 
begroot. Verder wordt voor de begroting uitgegaan van hetzelfde aantal leden als 
in 2023. 
De totale kosten in 2024 zijn lager begroot dan in 2023. Dit komt voornamelijk 
door het nieuwe energiecontract, waardoor de energiekosten lager zullen zijn dan 
in 2023. Daarentegen zijn de personeelskosten gestegen en ook de kosten voor 
het MJOP zijn aanzienlijk hoger begroot. Daarnaast zullen de afschrijvingskosten 
voor de glijbanen in 2024 starten. Maar per saldo zullen de totale 
verenigingskosten dalen. 

 
7. Bestuursvoornemens 2024 
 
Verhogen ledenaantal 
RV neemt de bestuursvoornemens door. RV licht het voornemen toe om het 
ledenaantal te verhogen tot maximaal 8500. Dit voornemen is besproken met 
beheer en de werkgroepen en zij geven aan dat beheersbaar groeien tot 
maximaal 8500 leden in 2024 mogelijk is. 
RV vraagt de aanwezigen om een reactie op dit bestuursvoornemen.  
Een lid vraagt waar onze leden woonachtig zijn. Oud bestuurslid Vincent van 
Asperen heeft dit onderzocht en geeft aan dat de leden woonachtig zijn in alle 
wijken van Zwolle. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Een lid vraagt of er een maximum aantal bezoekers wettelijk is toegestaan.  
RV geeft aan dat ons terrein dermate groot is dat we qua vierkante meters geen 
beperkingen hebben qua aantallen bezoekers. Waar het om gaat is dat wij als 
vereniging (beheer) per situatie bepalen of het nodig is om de deuren tijdelijk te 
sluiten. Dat ligt met name aan de sfeer en veiligheid in het bad; is het onrustig, 
zijn er veel opstootjes of is het gemoedelijk en is men rustig aan het zwemmen en 
zonnebaden. 
Een lid vraagt hoe we omgaan met een toename van het aantal ledenvrijwilligers 
die hun vrijwilligerswerk voor het bad moeten doen. RV geeft aan dat er een 
uitbreiding is van het aantal vrijwilligerstaken bij het Winkeltje. Ook wordt er 
gekeken of de schoonmaakdiensten uitgebreid moeten worden. Daarnaast is er 
ieder jaar een reservelijst met ledenvrijwilligers. Indien nodig kunnen zij benaderd 
worden voor een dienst of worden zij ingepland voor voor – of 
najaarswerkzaamheden. 

 
Een lid vraagt of de openingstijden in 2024 ruimer worden. RV geeft aan dat een 
verruiming van openingstijden impliceert dat we de inzet van badpersoneel ook 
moeten uitbreiden. We zijn elk jaar afhankelijk van de beschikbaarheid van 
badpersoneel en vrijwilligers. Aan de wens van ruimere openingstijden in het 
weekend hebben we al eens gehoor gegeven. We waren dan open van 10 -18 uur, 
maar dan zag je dat hier relatief weinig mensen gebruik van maakten. Eea is 
natuurlijk ook sterk afhankelijk van het weer. 
Een lid vraagt of er nog nagedacht is om het abonnementsgeld te verhogen. RV 
geeft aan dat we in 2023 een goed jaar hebben gedraaid en het dit jaar niet nodig 
is om te verhogen. De vereniging heeft geen winstoogmerk en wil het 
Openluchtbad toegankelijk houden voor zoveel mogelijk inwoners. We bekijken 
niettemin elk jaar of het nodig is om de prijzen te verhogen, bijvoorbeeld door 
inflatie of verhoogde kosten. 
Een lid vraagt waarop het aantal van 500 extra leden is gebaseerd. RV geeft aan 
dat dit een inschatting is, rekening houdend met de veiligheid. Aan het einde van 
seizoen 2024 zal dit geëvalueerd worden. 
Een lid geeft aan dat het zo jammer is dat het Winkeltje in de namiddag vaak 
dicht is. RV geeft aan dat de geringe bezetting van vrijwilligers de oorzaak is en 
doet een oproep aan leden om zich op te geven voor het draaien van diensten in 
het Winkeltje. Door de inzet van ons allen kunnen we het Winkeltje zoveel 
mogelijk openhouden. RV geeft aan dat er ook verkennende gesprekken zijn om 
statushouders  in het winkeltje te laten werken. 
 
Alle aanwezigen zijn positief over het verhogen van het ledenaantal tot maximaal 
8500 leden. 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Samenwerking met Collectie Overijssel. 
Collectie Overijssel is een informatie-en archiefcentrum voor de geschiedenis van 
de provincie Overijssel (voorheen: Historisch centrum Overijssel). Er is een 
gesprek geweest en zij willen ons helpen met het archiveren en digitaliseren van 
foto’s, kaarten, filmpjes over het bad en de vereniging. Zo blijft de geschiedenis 
van ons bad beter bewaard en ontsluiten we dit voor iedereen die belangstelling 
heeft. Er wordt een werkgroep samengesteld. 
  
Abonnementsprijzen 
RV laat een overzicht zien met de verschillende prijzen. 
Het voornemen is om de abonnementsprijzen ongewijzigd te laten. De begroting 
2024 geeft geen aanleiding om de prijzen te verhogen. Er zijn hierover geen 
opmerkingen vanuit de aanwezigen. 
 
 
9. Jaarplanning 2024 
Het overzicht met activiteiten in 2024 wordt doorgenomen. 
 
De kunstenaar Kees Klaassen heeft een beeldje ontworpen die hij Zwollenaartje 
heeft genoemd. Wij mochten als Openluchtbad een van de Zwollenaartjes 
adopteren. Dit Zwollenaartje wordt tijdens de opening van het nieuwe 
zwemseizoen onthuld en krijgt een mooie plek bij de kassa, zodat voorbijgangers 
het kunnen zien. 
 
RV geeft aan dat we voor het badpersoneel overgaan van de CAO Recreatie naar 
de CAO Zwembaden. Er is voor het badpersoneel een personeelshandboek, met 
informatie over de werkwijze, praktische informatie en afspraken, in de maak. 

 
10. Rondvraag 
een lid heeft meerdere vragen: 
-een wens is om een koffie automaat te hebben in het bad. RV geeft aan dat 
koffie te koop is bij het Winkeltje van het Openluchtbad. 
-een wens is om het bad vanaf 10 uur open te stellen i.p.v 11 uur. RV geeft aan 
dat we dit jaar met het huidige rooster niet rondkrijgen.  
-waarom hebben de vlaggetjes in het bad de kleuren van voetbalclub GO Ahead 
Eagles? RV legt uit dat deze samenstelling van kleuren is bedoeld om de vlaggen 
te blijven zien tijdens het zwemmen op de rug. Blauw en wit zie je niet goed, 
want steekt niet af bij de buitenlucht. 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- een wens is om 2 extra vaste bankjes te plaatsen bij het damesbad. RV geeft 
aan dat dit niet mogelijk is, omdat de indeling van het bad symmetrisch moet 
blijven, conform het oorspronkelijke ontwerp door architect J.G. Wiebenga. 
 
Bestuur ontvangt een applaus!! 
 
 
11. Afsluiting   
RV sluit de ALV af en wenst iedereen een mooi nieuw seizoen. 


